Quarta Esercitazione: Algebra lineare
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Esercizio1l Sianoa = 4 —6 5 b= 1 bl = 1
4 5 4 2 2.1

1. Risolvere ax = b e ax = bl prima mediante ’operatore  \ e poi mediante fattorizzazione LU.
2. Spiegare il perché dei risultati cosi differenti.

Esercizio 2 Costruire un m-file funzione di n che per ogni n ¢ IN, fornisca la matrice a di formato n X n cosi
fatta

a ¢ la matrice quadrata triangolare superiore tutta fatta di 1 sulla diagonale e sopra ma le prime quattro colonne
vengono sostituite da queste quattro

1. laprimacolonnae (1 3 5 ---)7
2. la seconda colonna ¢ tutta fatta di 1.
3. laterzacolonnae (n n—1 . -)T

4. la quarta colonna & ([12/2] [22/2] [32/2] [42/2] --)T

dove [ - -] & la parte intera

Esercizio 3 Siano c la matrice 6 x 6 ricavata mediante la funzione soprae m = c+ [
1. Risolvereilsisemamz=[1 1 1 1 1 1]7 mediante la fattorizzazione LU:
2. Risolvereil sistemaczr =[0 2 4 4 4 4]T: scriverne tutte le soluzioni.
Esercizio 4 Sia m la matrice di prima.
1. Risolvere mx=b con b=[1 2 2 4 5 7T
2. Risolvere mz =05l con bl=[1 2 21 38 51 717

Confrontare i due risultati

Esercizio 5 Sia k la matrice ottenuta pern = 100esiah =k + [

1. Risolvere hz=b con b=[0 0 --- 0 1 1 -~ 1 2 2 ... 2T
(39 volte0 , 44voltel , 17 volte 2)

2. Risolvere hx=b+db con db=1[0.1 01 01 0 0 --- 0 0 —0.2]T

Cercare di visulizzare i due risultati e di confrontarli.



